

# 縣警局查獲騎士酒駕

1月至今共取締5案件，3件酒測值達0.25mg/L以上，觸犯刑法公共危險罪

記者馮紹夫報導】連江縣警察局於14日凌晨執行勤務，查獲1名重機車騎士涉嫌酒後駕駛，其酒測值超過0.25mg/L，全案依不能安全駕駛公共危險罪嫌偵辦後，旋即移送連江地檢署偵辦。連江縣警察局長陳保安表示，隨著觀光季節旅遊人潮增加，將廢止酒後駕車已是全社會民眾的共識，聚餐飲酒後可多利用代駕服務，親友接送或大眾運輸工具，以免一時疏忽，釀成終身遺憾。縣警局將持續結合本縣道安團隊各機關及社區資源，推動交通安全化及強化生命教育認知，營造零酒駕的安心生活環境。

警方呼籲民眾酒後駕車易引發嚴重人員傷亡、害人害己，即構成違規，依規定處以新臺幣（以下同）3萬元以上12萬元以下罰鍰，並得吊扣或吊銷駕照，車輛所有人須負相關責任及罰則。依據刑法第185條規定，駕駛人酒測值達0.25mg/L以上，處三年以下有期徒刑，得併科30萬元以下罰金，因而致人於死者，處三年以上十年以下有期徒刑，得併科200萬元以下罰金；致重傷者，處一年以上七年以下有期徒刑，得併科100萬元以下罰金，累犯並加重其處罰。

當今世界面臨著前所未有的糧食危機與資源分配不均問題。根據聯合國糧農組織（FAO）資料，全球約有三分之一的食物遭到浪費，每年浪費高達13億噸，足以餵飽全球所有飢餓人口四倍之多。然而，全球卻仍有超過八億人面臨營養不良與飢餓問題，這反映出糧食並非不足，而是分配不當與過度浪費所致。因此，「惜食行動」不僅是環保倡議，更是對抗全球糧食不平等的唯一手段。許多國家與非政府組織已展開一系列法律促進管理存例。這項法律促使業者更積極管理存例。

據環保署統計，2019年廚餘總量超過六十五萬噸，其中家庭與餐飲業貢獻占比例極高。面對浪費問題，政府與民間近年來也開始積極推動惜食行動。

行政院環保署推動「惜食行動」，並強立法律禁止超市丟棄可食用食物，並強制要求捐贈給慈善機構，成為全球首創。

據環保署統計，2019年廚餘總量超過六十五萬噸，其中家庭與餐飲業貢獻占比例極高。面對浪費問題，政府與民間近年來也開始積極推動惜食行動。

行政院環保署推動「惜食行動」，並強立法律禁止超市丟棄可食用食物，並強制要求捐贈給慈善機構，成為全球首創。



## 惜食行動從自己做起

貨物與糧食權。此外，歐盟多國也設立「食物銀行」制度，回收即將過期但仍可安全食用的食品，重新分配給需要的人，減少浪費也促進了社會公益。另一方面，日本則將惜食文化內化為生活態度，意即「對物品心存感激，不輕易浪費」，並推動學校從小教育學生珍惜食物，並透過政策鼓勵企業善用食材、減少丟棄，形成從教育到實踐的完整系統，將惜食內化於生活中。

台灣雖然食物供應相對穩定，但根據環保署統計，2019年厨餘總量超過六十五萬噸，其中家庭與餐飲業貢獻占比例極高。面對浪費問題，政府與民間近年來也開始積極推動惜食行動。

行政院環保署推動「惜食行動」，並強立法律禁止超市丟棄可食用食物，並強制要求捐贈給慈善機構，成為全球首創。

據環保署統計，2019年厨餘總量超過六十五萬噸，其中家庭與餐飲業貢獻占比例極高。面對浪費問題，政府與民間近年來也開始積極推動惜食行動。

行政院環保署推動「惜食行動」，並強立法律禁止超市丟棄可食用食物，並強制要求捐贈給慈善機構，成為全球首創。